
 

 

 

 

 Bilgi:  Bir fonksiyonun x=a apsisli noktasındaki türevi o noktadaki teğetin eğimini verir. 

 Bilgi:  Nokta üzerinde bulunduğu eğriyi/doğruyu sağlar. 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 −     𝐟(𝐱) = 𝐱𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 − 𝟐      𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧   

                𝐚)    𝐱 = 𝟏  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢             𝐛)    𝐱 = 𝟑   𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢             𝐜)     𝐱 = 𝟓  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢  

                          𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?                                    𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?                                       𝐧𝐨𝐫𝐦𝐚𝐥𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 −     𝐟(𝐱) = (𝐱𝟐 + 𝟏)𝟑    𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐱 = 𝟏  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐯𝐞 𝐧𝐨𝐫𝐦𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?  

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 −    𝐟(𝐱) =  
𝐱𝟐 + 𝟏

𝐱 − 𝟏
     𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐱 = 𝟎  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦 𝐚çı𝐬ı 𝐤𝐚ç 𝐝𝐞𝐫𝐞𝐜𝐞𝐝𝐢𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                 𝟏)   𝒂) − 𝟏𝟑        𝒃) − 𝟐𝟏        𝒄) 
𝟏

𝟓
                                       𝟐)  𝒂) 𝟐𝟒        𝒃) −

𝟏

𝟐𝟒
                                     𝟑) 𝟏𝟑𝟓𝒐 



 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 −  𝟏 −           𝐟(𝐱) = 𝐱𝟑 − 𝟐𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 + 𝟕    𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐱 = 𝟏  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 

                    a) Teğetinin denklemini bulunuz.                                     b) Normalinin denklemini bulunuz. 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑺𝒐𝒓𝒖 − 𝟐 −      𝐟(𝐱) =  (𝟐𝐱 − 𝟏). (𝐱 + 𝟏)𝟑    𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐱 = 𝟎  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 

 

a) Teğetinin denklemini bulunuz.                                     b) Normalinin denklemini bulunuz. 

 

                                                       

 

 

 

 

 

 
𝑺𝒐𝒓𝒖 − 𝟑 −      𝐟(𝐱) =  𝒙𝟑 − 𝟏    𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐲 = 𝟎  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐥𝐞𝐫𝐥𝐞 𝐲𝐚𝐩𝐭ığı üç𝐠𝐞𝐧𝐢𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧ı  

                              𝐤𝐚ç 𝐛𝐢𝐫𝐢𝐦𝐤𝐚𝐫𝐞𝐝𝐢𝐫? 
 

 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:            𝟏)  𝒂) 𝒚 − 𝟐𝒙 − 𝟕 = 𝟎    𝒃) 𝟐𝒚 + 𝒙 − 𝟏𝟗 = 𝟎                    𝟐)  𝒂) 𝒚 + 𝒙 − 𝟏 = 𝟎     𝒃) 𝒚 − 𝒙 − 𝟏 = 𝟎                𝟑) 
𝟑

𝟐
 



 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 −     𝐟(𝐱) =
𝟐𝒙 − 𝒂

𝒙 − 𝟑
    𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐱 = 𝟐  𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 − 𝟓  𝐢𝐬𝐞 𝐚 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 −    𝐟(𝐱) = √𝐱 + 𝟑      𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧 𝐡𝐚𝐧𝐠𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢  
𝟏

𝟒
  𝐭ü𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 −     𝐟(𝐱) = 𝐚𝐱𝟐 + 𝟒   𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢𝐧𝐞 𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐢  𝐱 = 𝟐  𝐨𝐥𝐚𝐧 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐝𝐚𝐧 ç𝐢𝐳𝐢𝐥𝐞𝐧 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢 𝐢𝐥𝐞 𝐩𝐨𝐳𝐢𝐭𝐢𝐟 𝐲ö𝐧𝐝𝐞 𝟔𝟎 𝐝𝐞𝐫𝐞𝐜𝐞  

                            𝐚çı 𝐲𝐚𝐩ı𝐲𝐨𝐫𝐬𝐚 𝐚 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                                 𝟏) 𝟏                                                                 𝟐)  𝟏                                                                  𝟑) 
√𝟑

𝟒
 



 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟒 −      𝐟(𝐱) =
𝐱𝟑

𝟑
− 𝐱   𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐲 = 𝟑𝐱 + 𝟐  𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐥𝐞𝐥 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐥𝐞𝐫𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐝𝐞ğ𝐦𝐞  𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐥𝐚𝐫ı𝐧ı𝐧 𝐨𝐫𝐝𝐢𝐧𝐚𝐭 − 

                              𝐥𝐚𝐫ı𝐧ı  𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧𝐮𝐳. 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟓 −     𝐟(𝐱) =
𝐱 + 𝟏

𝐱 + 𝟐
       𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧 𝐡𝐚𝐧𝐠𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐥𝐞𝐫𝐢   𝐲 + 𝟒𝐱 − 𝟏 = 𝟎   𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐝𝐢𝐤𝐭𝐢𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟔 −    𝐟(𝐱) =
𝐚𝐱

𝟐𝐱 − 𝟏
     𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢𝐧𝐢𝐧  𝐱 = 𝟏  𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢  𝒚 + 𝟐𝒙 + 𝟕 = 𝟎  𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐥𝐞𝐥 𝐢𝐬𝐞 𝐚 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                           𝟒) (𝟐,
𝟐

𝟑
)  𝒗𝒆𝒚𝒂  (−𝟐, −

𝟐

𝟑
)                                          𝟓)  (𝟎,

𝟏

𝟐
)  𝒗𝒆𝒚𝒂  (−𝟒,

𝟑

𝟐
)                                         𝟔) 𝟐 



 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟕 −     𝐟(𝐱) =  𝐱𝟑    𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢   𝐲 = 𝟏𝟐𝐱 + 𝐧   𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐧 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟖 −    𝐟(𝐱) =  𝐱𝟑 + 𝐚𝐱 + 𝐛     𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧   𝐱 = −𝟏   𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢   𝐲 = 𝟓𝐱 + 𝟗  𝐢𝐬𝐞 𝐛 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?       

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟗 −    𝐟(𝐱) =  𝐱𝟐 + 𝐚𝐱 + 𝐛  𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧  𝐀(𝟏, 𝟐)  𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢 𝐛𝐢𝐫 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢   𝐲 + 𝐜𝐱 + 𝟔 = 𝟎   

                              𝐢𝐬𝐞   𝐚 + 𝐛 + 𝐜   𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                                 𝟕) − 𝟏𝟔  𝒗𝒆𝒚𝒂  𝟏𝟔                                                              𝟖)  𝟕                                                                  𝟗) − 𝟕 



 

 

 

 

Not : x eksenine paralel doğruların eğimleri sıfırdır.  

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 −     𝐲 = 𝐱𝟑 − 𝟏𝟐𝐱 + 𝟔    𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐥𝐞𝐥 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐥𝐞𝐫𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐫𝐢𝐲𝐞 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭 𝐨𝐥𝐝𝐮ğ𝐮 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐥𝐚𝐫ı 𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧𝐮𝐳. 

 

 

  

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 −     𝐲 = 𝐱𝟐 + 𝐚𝐱 + 𝐛      𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢   𝐱 = −𝟏   𝐝𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢𝐧𝐞 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐛 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?  

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 −      𝐲 = 𝐱𝟑 + 𝐚𝐱𝟐 − 𝐱 + 𝐛     𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢   𝐱 = 𝟐   𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐝𝐚   𝐲 = 𝟒   𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐛 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?  

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                             𝟏) (𝟐, −𝟏𝟎) 𝒗𝒆𝒚𝒂 (−𝟐, 𝟐𝟐)                                                           𝟐)  𝟏                                                               𝟑) 𝟗 



 

 

 

 

Bir eğrinin bir doğruya en yakın noktası:  Eğrinin doğruya en yakın noktasından doğruya 

paralel bir teğeti çizilir. 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 −      𝐲 =  𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 + 𝟏     𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢𝐧𝐢𝐧   𝐲 = 𝟒𝐱 + 𝟐𝟎   𝐝𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮𝐧𝐚 𝐞𝐧 𝐲𝐚𝐤ı𝐧 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧ı𝐧 𝐤𝐨𝐨𝐫𝐝𝐢𝐧𝐚𝐭𝐥𝐚𝐫ı𝐧ı 𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧𝐮𝐳. 

 

 

 

 

  

 

Bir eğriye dışındaki bir noktadan çizilen teğet:  Türev ile bulduğun eğimi analitik geometri 

ile bulduğun eğime eşitle. 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 −     𝐲 = 𝐱𝟐 − 𝟑𝐱     𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥ü𝐧ü𝐧 𝐛𝐢𝐫 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢 𝐲 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢𝐧𝐢 𝐀(𝟎, −𝟒)  𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚 𝐤𝐞𝐬𝐢𝐲𝐨𝐫𝐬𝐚 𝐛𝐮 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥𝐞  

                             𝐝𝐞ğ𝐦𝐞 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧ı𝐧 𝐤𝐨𝐨𝐫𝐝𝐢𝐧𝐚𝐭𝐥𝐚𝐫ı𝐧ı 𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧. 

 

 

 

 

 

Bir eğrinin teğetinin eğriyi kestiği nokta:  Eğri ile teğeti ortak çöz. 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 −     𝐲 = 𝐱𝟑 − 𝟒𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 − 𝟏     𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢𝐧𝐢𝐧   𝐱 = 𝟏   𝐝𝐞𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢 𝐞ğ𝐫𝐢𝐲𝐢 𝐡𝐚𝐧𝐠𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐝𝐚 𝐤𝐞𝐬𝐞𝐫?  

 

 

 

 

  

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                        𝟏) (𝟑, 𝟒)                                                   𝟐)  (𝟐, −𝟐) 𝒗𝒆𝒚𝒂 (−𝟐, 𝟏𝟎)                                              𝟑) (𝟐, −𝟑) 



  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

𝒂)  𝒇(𝟐) + 𝒇′(𝟐) = ?                            𝒃) 𝒇′(𝟓) = ?                            𝒄) 𝒇′(𝟗) = ?                         𝒅) 𝒉(𝒙) = 𝒙. 𝒇(𝒙) + 𝒇(𝒙𝟐 + 𝟓) 

                                                                                                                                      𝒊𝒔𝒆    𝒉′(𝟐) = ? 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟑𝟓𝒐 

y 

f(x) 

x 2 

6 

5 9 

3 

𝒅𝟏 

𝒅𝟐 

𝒅𝟑 

Yandaki şekilde f(x) eğrisinin 𝒅𝟏, 𝒅𝟐, 𝒅𝟑 

teğetleri çizilmiştir. 𝒅𝟐 teğeti x eksenine 

paraleldir. Buna göre aşağıdaki soruları 

çözünüz. 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 

f(x) 

 𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟖 

3 x 

y 
𝒀𝒂𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 𝒈𝒓𝒂𝒇𝒊𝒌𝒕𝒆 𝒇(𝒙) 𝒆ğ𝒓𝒊𝒔𝒊𝒏𝒊𝒏  𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟖  

 𝒅𝒐ğ𝒓𝒖𝒔𝒖 ç𝒊𝒛𝒊𝒍𝒎𝒊ş𝒕𝒊𝒓  

𝒉(𝒙𝟐) =
𝒇(𝟐𝒙 − 𝟏)

𝒙
       𝒊𝒔𝒆       𝒉′(𝟒)   𝒌𝒂ç𝒕𝚤𝒓? 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                                      𝟏)   𝒂)
𝟏𝟓

𝟐
       𝒃) 𝟎         𝒄) − 𝟏         𝒅) 𝟓                                             𝟐) −

𝟓

𝟖
  



 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 8 

4 

f(x) 
teğet 

A 

x 

y 𝒀𝒂𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 𝒈𝒓𝒂𝒇𝒊𝒌𝒕𝒆 𝒇(𝒙) 𝒆ğ𝒓𝒊𝒔𝒊𝒏𝒊𝒏 𝑨 𝒏𝒐𝒌𝒕𝒂𝒔𝚤𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 

 𝒕𝒆ğ𝒆𝒕𝒊 ç𝒊𝒛𝒊𝒍𝒎𝒊ş𝒕𝒊𝒓.  

𝒈(𝟐𝒙) = (𝒇(𝒙))𝟐 − 𝒙𝟑 + 𝒙       𝒊𝒔𝒆       𝒈′(𝟒)   𝒌𝒂ç𝒕𝚤𝒓? 

3 

1 A 

x 

y 

4 

f(x) 
g(x) 

𝒀𝒂𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 𝒈𝒓𝒂𝒇𝒊𝒌𝒕𝒆 𝒇(𝒙) 𝒆ğ𝒓𝒊𝒔𝒊𝒏𝒊𝒏 𝑨 𝒏𝒐𝒌𝒕𝒂𝒔𝚤𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 

 𝒕𝒆ğ𝒆𝒕𝒊 ç𝒊𝒛𝒊𝒍𝒎𝒊ş𝒕𝒊𝒓.  

𝒉(𝒙) = (𝒈𝒐𝒇)(𝒙)      𝒊𝒔𝒆       𝒉(𝒙) 𝒇𝒐𝒏𝒌𝒔𝒊𝒚𝒐𝒏𝒖𝒏𝒖𝒏  

𝒙 = 𝟑  𝒂𝒑𝒔𝒊𝒔𝒍𝒊 𝒏𝒐𝒌𝒕𝒂𝒔𝚤𝒏𝒅𝒂𝒌𝒊 𝒕𝒆ğ𝒆𝒕 𝒅𝒆𝒏𝒌𝒍𝒆𝒎𝒊𝒏𝒊 𝒚𝒂𝒛𝚤𝒏𝚤𝒛. 

𝑪𝒆𝒗𝒂𝒑𝒍𝒂𝒓:                                                            𝟑) − 𝟕                                                                     𝟒)  𝒚 = 𝒙 


